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Ata da centésima septuagésima terceira (173a) reunião da Congregação, em sessão 
ordinária aberta da Congregação do Instituto de Matemática. Aos catorze (14) dias 
do mês de outubro do ano de dois mil e quinze (2015), às nove horas (9h00min), na 
sala de reunião do Instituto de Matemática da Universidade Federal da Bahia, em 
primeira convocação, a Congregação do Instituto de Matemática reuniu-se sob a 
Presidência da Vice-Diretora, Débora Abdalla Santos. Presentes os professores: 
Joilson Oliveira Ribeiro, Coordenador do Colegiado do curso de Mestrado em 
Matemática; Oscar Eduardo Ocampo Uribe, Vice-Chefe do Departamento de 
Matemática;José Nelson Bastos Barbosa, Coordenador do Colegiado de 
Matemática; Sílvia Regina Ribeiro Lemos, Coordenadora do Colegiado de 
Estatística; Maristela Dias de Oliveira, Chefe do Departamento de Estatística; 
Maurício Pamplona Segundo, Vice-Chefe do Departamento de Ciência da 
Computação; Antonio Lopes Apolinário Júnior, Vice-coordenador do Programa de 
Pós-graduação em Ciência da Computação; Denise Nunes Viola, Representante do 
IM no Conselho Acadêmico de Ensino, Giovana Oliveira Silva, Suplente na 
Representação do IM no Conselho Acadêmico de Pesquisa e Extensão; Paul Denis 
Etiene Regnier, Representante do corpo docente e Márcio Kleber Ramos Filho, 
Representante dos corpo técnico-administrativo. A Senhora Presidente abriu a 
sessão e foi apreciada e aprovada a atas da 171a reunião da Congregação. Em 
seguida passou a palavra para os informes: i) Visita do professor Silvio Meira: O 
Prof. Maurício Pamplona explanou sobre a palestra que aconteceu no IM, sobre a 
criação do centro de excelência a fim de incentivar a criação de um centro na UFBA 
também.ii) CONSUNI iniciou uma discussão acerca das 49 vagas docentes. A 
Direção do IM participou de 2 debates sobre o tema no próprio Consuni e outro na 
escola politécnica. Em ambas situações ponderou sobre a origem das vagas e 
comprovou que o IM perdeu 11 dessas vagas docentes nos últimos anos. A prof. 
Maristela de Oliveira ficará responsável por apresentar o resumo do relatório da 
distribuição de vagas, apontando as inconsistências na constituição do banco de 
professores equivalentes da UFBA, que será apresentado na próxima reunião do 
CONSUNI;iii) Regimento Interno IM: O documento retornou da comissão de 
normas e recursos-CONSUNI. Uma comissão do IM irá fazer os ajustes apontados 
pelo relator/ Comissão de normas. Um dos ajustes diz respeito a composição dos 
departamentos e da congregação; A previsão de término dos trabalhos é de 1 mês. 
iv) SUMAI iniciou instalação/ manutenção de aparelhos de ar condicionado. 2 salas 
da Pós-graduação e a sala 261 (smart UFBA) tiveram seus aparelhos trocados. A 
Direção continua cobrando os demais serviços, v) O IM receberá a visita do
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medalhista Fields Arthur Ávila na próxima semana. No dia 22/10/15 o professor irá 
proferir uma palestra no salão nobre da Reitoria. O evento está sendo organizado 
pelo Doutorado em Matemática da UFBA/UFAL. vi) Informes ICTC: O Prof. 
Maurício Pamplona comunicou que existe uma comissão trabalhando no projeto, 
que será posteriormente apreciado pelo Departamento e pela Congregação, vii) 
Coordenação do CEAG: A Direção, considerando que o cargo estava vago após 
Daniela Claudina entregá-lo e após ouvir os técnicos, indicou Tatiane Abade como 
nova coordenadora do CEAG. Foi solicitado que exista um plano de ação pós-greve 
para definir prioridades ou até um regime de plantão para atender as demandas que 
estão em atraso e que seja revisto os encaminhamentos dos processos, viii) A prof. 
Maristela comunicou sobre o evento “Dia do Estatístico” que acontecerá no 
Instituto no dia 17/10/2015, com palestras e mini-cursos. ix) a prof. Maristela 
Oliveira informou que o primeiro curso de extensão de 2015 do Departamento de 
estatística “ Introdução ao uso do software R” está acontecendo no IM desde o dia 
09/10/2015. Após os informes a presidente solicitou a inclusão do ponto de pauta 
“O que ocorrer” que foi acatado pelo plenário. Em seguida deu início à ordem do 
dia: Item a) Ad Referendum'. Foram apreciados e aprovados os seguintes termos Ad 
referendum: 13/2015- referente a solicitação de afastamento do Prof. Flávio Morais 
de Assis Silva, no período de 03/10/2015 a 10/10/2015; 14/2015 - Referente a 
Cessão do Prof. Manoel Gomes Mendonça Neto, para assumir o cargo de Secretário 
de Ciência, Tecnologia e Inovação. Item b) Solicitação de afastamento de Professor: 
Foram apreciadas e aprovadas as seguintes solicitações de afastamento: Samuel 
Barbosa Feitosa, período de 06/11/2015 a 16/11/2015, Porto Rico; Fabíola Greve 
solicita afastamento para realização de visita técnica ao LIP6, Paris, França, pelo 
projeto de cooperação internacional ONDINA (FAPESB-INRIA), no período de 21 
de outubro a 04 de novembro de 2015. Item c) Criação de disciplina: Após 
explanações da Profa. Maristela Oliveira, foi aprovado por unanimidade a criação 
das disciplinas denominadas: Estatística para as Ciências Sociais Aplicadas I e 
Estatística para as Ciências Sociais Aplicadas II, ambas na modalidade A VA. Item 
d) Reestruturação do Mestrado de Matemática: O prof. Joilson Ribeiro falou sobre 
a proposta de reestruturação do Mestrado em duas áreas de concentração, a saber, 
Matemática e Estatística, sendo que a área de Estatística terá as linhas de pesquisa: 
1. Estatística Aplicada, 2. Modelagem Estatística, e a área de concentração 
Matemática terá as linhas de pesquisa: 1. Álgebra, 2. Análise 3. Geometria 
Diferencial, 4. Lógica e Topologia, 5. Probabilidade, 6. Sistemas Dinâmicos. Foram 
realizadas modificações pontuais no Regimento do programa para implementar essa 
reestruturação. O item foi aprovado por unanimidade. Item e) Apresentação do 
Estatuto da infoJr: O Diretor administrativo financeiro da InfoJr, Adeilson Silva, 
apresentou as propostas de modificação do Estatuto. A congregação sugeriu que o 
Regimento seja apreciado pelo Departamento de Ciência da Computação e que haja 
um engajamento com a empresa Júnior de Estatística. Item f) Posição do IM,



16 o

5

IO

■J Ik

referente a solicitação de reserva de vagas para o IHAC: A congregação concluiu 
que o Instituto sempre contribuiu e continuará contribuindo com o IHAC, mas o 
pedido de um número fixo de vagas pré-alocadas nas disciplinas oferecidas por 
nossa unidade não deve será atendido. Item g) O que ocorrer: Posição do IM sobre o 
calendário acadêmico - A congregação sugere que não inicie novo semestre no 
período de recesso de dezembro, que o semestre 2015.1 reinicie de imediato e que 
nos primeiros 15 dias após o início das aulas, os alunos sejam consultados em uma 
assembléia geral ou plebiscito eletrônico para a construção do calendário de 2015.2. 
Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente agradeceu aos presentes e 
declarou encerrada a sessão e para constar, eu, Wende Lima de Souza, secretária do 
IM, lavrei a presente Ata, que será devidamente assinada, com menção a sua 
aprovação, pela Presidente, e pelos membros presentes. Salvador, catorze de 
outubro de dois mil e quinze. ci-J? ÇoU-
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